
Izvještaj o učešću ministra turizma, mr Simonide Kordić sa delegacijom,  
na Svjetskom forumu turizma 2025,  

12 - 13. maj 2025. godine, Prag, Češka Republika 
 

 
I. UVOD 
 
Ministar turizma, mr Simonida Kordić, predvodila je delegaciju koja je 12 i 13. maja u Pragu 
učestvovala na Svjetskom forumu turizma 2025, sa temom „Oblikovanje budućnosti turizma kroz 
inovacije, tehnologiju i talente“. U fokusu foruma je bilo podsticanje inovacija, osnaživanje startap-
ova i istraživanje transformativnog potencijala vještačke inteligencije i drugih tehnologija u razvoju 
savremenog turizma. 
 
Delegaciju su pored ministra, činili i Maja Kovačević, načelnica Odjeljenja za međunarodnu saradnju 
i mr Andrej Orlandić, koordinator kandidature za predsjedavanje Crne Gore Komisijom za Evropu 
UN Turizma. 
 
 
II. AKTIVNOSTI 
 
Svjetski forum turizma 2025. je organizovan u saradnji UN Turizam sa Vladom Češke Republike. 
 
Forum su otvorili Petr Kulhanek, ministar regionalnog razvoja Češke Republike, Zurab Pololikašvili, 
generalni sekretar UN Turizam i Apostolos Cicikostas, komesar EU za održivi transport i turizam.  
 
Prvog dana foruma održano je nekoliko prezentacije u okviru tri panela: Budući trendovi i tehnologije 
u putovanjima i turizmu, Etički i zakonodavni aspekti vještačke inteligencije u turizmu i Socijalna 
odgovornost, obrazovanje i privlačenje talenata u turizam. Svoje projekte su predstavili i predstavnici 
nekoliko start up preduzeća iz mreže UN Turizma. 
 
Drugog dana foruma su održane dvije paralelne radionice, na teme: Efikasno korišćenje „velikih“ 
podataka u turizmu i Aspekti turizma koji se odnose na životnu sredinu. Niz značajnih imena iz javnog 
i privatnog sektora govorilo je na ove teme od značaja za turizam današnjice i budućnosti. 
 
Forum je u prvom redu bio namijenjen predstavnicima javnih uprava i vladinih institucija, 
predstavnicima nacionalnih turističkih centara, turističkim stručnjacima i naučnicima, kao i turističkim 
preduzetnicima i menadžerima u zemljama članicama UN u oblasti turizma. Bila je to prilika za 
razmjenu ideja i mišljenja, te prikupljanje stavova o aktuelnim turističkim izazovima i kretanjima koje 
oblikuju turističku privredu zemalja Evrope. 
 

-------------------- 
 
Na marginama foruma, ministar Simonida Kordić sa delegacijom, održala je i nekoliko bilateralnih 
sastanaka. 
 
Ministar Kordić se sastala sa ministrom regionalnog razvoja Češke, Petrom Kulhanekom.  
 
Sagovornici su istakli dobre odnose Crne Gore i Češke, uz zajedničku ocjenu da postoji prostor za 
dalje jačanje saradnje u oblasti turizma. Kulhanek je naglasio da Crna Gora ima izuzetne turističke 
mogućnosti i da, pored atraktivne obale, ima izuzetan potencijal za razvoj planinskog i ruralnog 
turizma. 
 
Kordić je ukazala na posvećenost Crne Gore jačanju svoje međunarodne pozicije, u okviru 
spoljnopolitičkih prioriteta i evropskog integracionog procesa, istakavši važnost saradnje sa 
međunarodnim organizacijama, i posebno UN Turizmom, kao ključnim globalnim partnerom u 
sektoru. 
 



Razgovarali su i o očekivanjima kada je riječ o turističkoj sezoni 2025., pa je Kordić navela da su 
početni pokazatelji ohrabrujući i da ukoliko realizacija bude u skladu sa najavama možemo očekivati 
uspješnu sezonu. Posebno je istakla značaj ulaganja Vlade u sistem vještačkog osnježavanja, ali 
crnogorskim skijalištima, što će povećati broj skijaških dana i unaprijediti zimsku sezonu. Ukazala je 
i na važnost razvijanja saobraćajne infrastrukture i proširenja kapaciteta crnogorskih aerodroma kao 
preduslova za dalji razvoj turizma. 
 
U fokusu razgovora bila je i regionalna inicijativa za zajednički nastup zemalja regiona ka udaljenim 
tržištima poput SAD-a, Japana i Kine. Kordić je naglasila da je riječ o modelu zasnovanom na 
saradnji, a ne konkurenciji, što je ministar Kulhanek pozdravio, prepoznajući značaj ovog pristupa 
za putnike sa udaljenih tržišta. 
 
Sagovornici su izrazili spremnost za intenziviranje saradnje između nadležnih institucija dvije zemlje 
u cilju zajedničkog unapređenja turističkih politika i razmjene iskustava. 
 

----------------------------- 
 
Na marginama foruma, ministar Kordić sa sastala i sa ministrom za turizam Francuske, Natali Delatr. 
 
Tokom susreta razgovarano je o prioritetima Crne Gore u okviru procesa pristupanja Evropskoj uniji, 
i perspektivi zatvaranja pregovora do kraja 2028. Akcenat je stavljen i na značaj multilateralne 
saradnje kroz međunarodne organizacije, s fokusom na UN Turizam, kao i na neophodnost 
regionalnog povezivanja. U tom kontekstu, pomenuta je inicijativa “Destinacija Balkan”, koja ima za 
cilj zajedničku promociju i razvoj turističkih ponuda zemalja regiona. 
 
Sagovornice su razmijenile mišljenja o značaju turizma kao pokretača ekonomskog razvoja, pri čemu 
je istaknuto da turizam u Crnoj Gori učestvuje sa čak 30% u BDP-u zemlje. Razgovarano je i o 
važnosti održivog razvoja turizma – pristupa koji balansira rast i razvoj destinacije sa očuvanjem 
lokalne zajednice i prirodnih resursa, u skladu sa savremenim očekivanjima turista. 
 
Delatr je informisala o trenutnoj reviziji francuske Strategije za turizam, imajući u vidu da je 
Francuska najposjećenija destinacija na svijetu. Prioriteti u novom strateškom dokumentu uključuju 
razvoj ruralnog i vinskog turizma, kao i valorizaciju biciklističkih ruta koje su prepoznate kao značajan 
resurs. Kao primjer uspješnog modela pomenuta je saradnju Tour de France sa biciklističkom trkom 
u Češkoj, što bi moglo poslužiti kao inspiracija za potencijalnu saradnju i sa Crnom Gorom. 
 
Kordić je podsjetila na nedavne susrete sa predstavnicima MEDEF-a u Parizu, gdje je bilo riječi o 
mogućnostima investicija u Crnu Goru, kao i o promociji naše zemlje na francuskom tržištu. Najavila 
je i posjetu Normandiji krajem juna 2025. kao nastavak aktivnosti usmjerenih na jačanje turističke i 
investicione saradnje dvije zemlje. 
 

------------------------------ 
 
Na marginama foruma, ministar Simonida Kordić sastala se i sa Haimom Katzom, ministrom turizma 
Izraela. 
 
Tokom sastanka su razmijenjene informacije o turističkom prometu između dvije zemlje, uz 
konstataciju da Crna Gora bilježi značajan rast broja turističkih dolazaka iz Izraela u proteklim 
godinama, što je u najvećoj mjeri rezultat postojanja direktnih avio linija između dvije države. 
 
Kordić je ukazala na visok stepen razvijenosti crnogorskog primorja, koje već godinama privlači 
najveći broj stranih posjetilaca, te važnost daljeg razvoja turističke ponude u kontinentalnom i 
sjevernom dijelu zemlje, posebno kroz privlačenje stranih investicija. Poseban akcenat stavljen je na 
prisustvo renomiranih svjetskih hotelskih lanaca, koji doprinose pozicioniranju Crne Gore kao 
atraktivne i prepoznatljive turističke destinacije na međunarodnom nivou. 



Istaknuto je da su u Crnoj Gori već prisutni značajni investitori iz Izraela, te da su sklopljeni 
preliminarni dogovori oko investiranja u veliki trgovinski centar Big fashion u Nikšiću, te da postoji 
otvoren prostor za nove investicione aktivnosti. 
 
Katz je, govoreći o rastućem interesovanju izraelskih turista za Crnu Goru, istakao značaj održivosti 
u turizmu, te podvukao potrebu za promocijom Crne Gore kao atraktivne destinacije izraelskim 
investitorima koji aktivno ulažu u hotelsku industriju širom Evrope. 
 
Sagovornici su se saglasili o važnosti jačanja saradnje ne samo na bilateralnom, već i na 
multilateralnom planu, sa posebnim fokusom na aktivnosti u okviru UN Tourizma – najznačajnije 
globalne turističke organizacije. 
 
Na marginama foruma ministar Kordić je imala još nekoliko neformalnih susreta sa liderima u sektoru 
turizma iz Evrope i svijeta. 
 
 
 
III. ZNAČAJ 
 
Značaj učešća na Svjetskom forumu turizma 2025. ogleda se u unaprjeđenju multilateralne saradnje 
pod okriljem UN Turizam i svoje uloge u procesima u organizaciji. Istovremeno je ovo bila prilika da 
se predstave turistički potencijali zemlje, te da se uključimo u rasprave o trendovima u industriji 
turizma, odnosno da se uspostave nova partnerstva. Učestvovanje na forumu može u konačnom 
uticati na povećanje turističke posjećenosti, ekonomske koristi i poboljšanih industrijskih praksi. 
 
Sa druge strane, iskorišćena je prilika da se na marginama foruma održi nekoliko značajnih 
bilateralnih sastanaka sa nadležnim ministrima turizma Češke, Francuske i Izraela i uspostave 
neformalne komunikacije sa kandidatima sa novog generalnog sekretara, ali i ministrima turizma 
Bugarske i UAE, a koje treba da rezultiraju unaprjeđenjem bilateralne saradnje kroz zajedničke 
inicijative, investicione i druge projekte. 
 
U skladu sa navedenim predlažemo donošenje sljedećeg 
 
 
 

ZAKLJUČKA 
 
 
1. Vlada Crne Gore se, na sjednici od ________ 2025. godine, upoznala sa Izvještajem o učešću 
ministra turizma, mr Simonide Kordić sa delegacijom, na Svjetskom forumu turizma 2025, 12 - 13. 
maj 2025. godine, Prag, Češka Republika. 




